



小规模种植水果30多种,实现年产值10亿元以上——冷水江市小水果撑起大产业

湖南日报全媒体记者 肖洋桂 通讯员 杨荣 范婵

杨梅、蓝莓、黄桃……连日来,冷水江水果市场,各色新鲜水果上市,让消费者大饱口福。慕名而来的游客,赴果园采摘、品尝,开启甜蜜之旅。

冷水江是一座工业城市,近年来因地制宜小规模种植水果30多种,面积达6.8万亩,年产量8.5万吨以上,年产值10亿元以上。

小水果未熟先火

“黄桃开始成熟,正在抢抓时间采摘上市。”6月24日上午,水云峰黄桃基地负责人蒋红云,忙于组织人手冒雨采摘黄桃。当天,闻讯赶来的外省客商抢订早熟黄桃品种。

该黄桃基地位于冷水江市三尖镇光明村狮子山,种植面积约3000亩。因地理气候独特,水云峰黄桃香甜脆甜,口感极佳。2020年,水云峰黄桃获国家地理标志农产品认证,2023年获评省“一县一特”优秀农产品品牌。

“我们种植的黄桃,一直不愁销路。”蒋红云介绍,水云峰黄桃分优品、精品、极品三种,每公斤价格37.6元至176元不等,其中极品黄桃百里挑一,供不应求。

水云峰黄桃10年前从上海引进,经连年扩种,目前成为冷水江种植面积最大的水果。全市各乡镇都有分布,种植面积约2万亩,年产量约2000万公斤,年产值约4亿元。

当天,位于城郊的金竹山镇新田村蓝莓

基地,70多位村民正在采摘蓝莓。“蓝莓营养价值高,对人体有益。优质果可挑选出来当鲜果卖,其余的可用榨汁做饮料。”蓝莓基地负责人张喜红说。

该基地面积约600亩,是娄底市种植面积最大的蓝莓基地。于2017年通过农业部农产品绿色认证,并被评为湖南省绿色农产品标准化生产示范基地。张喜红告诉记者,周边市民订单较多,基地采摘根本忙不过来,外地市场都还没来得及配送。

近年来,冷水江不断冒出水晶杨梅、水蜜桃等水果新品种。渣渡镇银溪村从外省引进蟠桃树,经过3年精细栽培,今年第一次挂果,目前1000余株蟠桃硕果累累,预计8月迎来大丰收。

精细栽培有一套

蓝莓富含花青素及多种微量元素,被誉为“美颜之果”。但蓝莓对土壤、肥料、水都有很高要求,种植难度大。然而,在张喜红看来,只要掌握了技术要领,种植蓝莓并不难。

“蓝莓是一种忌氯作物,只能使用菜枯等有机肥及自然井水浇灌,不然蓝莓要么不生长,要么不结果。不能使用除草剂,否则也会不结果。”经过农业专家悉心指导,加上自己10余年摸索,张喜红对蓝莓种植技术了然于胸。

冷水江发展小水果产业,注重技术培

训。市里每年组织农技人员、基地负责人到科研院所学习栽培知识,推广水果避雨栽培、高位嫁接等技术。

“葡萄进入成熟期,但近期雨水多,大家要注意病害防治,同时做好梢头修剪、钾肥补给等工作。”6月24日,冷水江市铨山镇农业综合开发服务中心主任朱建国来到该镇眉山村葡萄园,查看葡萄生长情况。

眉山村土壤富硒,经过40余年培育发展,漫山遍野长满葡萄藤。一株株葡萄树在梯田上错落有致,沉甸甸的葡萄挂满枝头。跟往年不同的是,今年葡萄架上都盖了一层塑料薄膜,灌溉滴管铺到山顶。

“搭帮农业部门推广的避雨栽培技术,今年每亩葡萄产量可确保在2000斤左右。不然,像今年这样频繁的雨水天气,葡萄最容易滋生病虫害,亩产能否达1000斤还是未知数。”眉山村党支部书记兼村主任谢寄生介绍,该村属丘陵地区,难以发展设施农业。通过使用避雨栽培技术,确保稳产增收。今年,全村葡萄产值可突破6000万元。

农旅融合壮大产业

初夏时节,瓜果飘香。冷水江市渣渡镇铁山村杨梅迎来大丰收。山上的生态杨梅园,游客提着篮子,采摘新鲜杨梅。游客迫不及待采摘一颗放进嘴里品尝,唇齿间满是诱人果香。

冷水江小水果品种多,单品种种植面积小,销路一直不是问题。“不少种类的水果,刚上市不久,外面的客户刚准备购买,生产基地就没有了。”冷水江市农业农村局副局长周诚俊介绍,小水果多是游客进入果园采摘,在现场销售了一大半。

“每到采摘旺季,进村车辆排队两三公里长。来尝鲜的,采购的,全村大部分葡萄都是游客自己采摘带走。”眉山村党支部书记兼村主任谢寄生说。

新田蓝莓基地则通过农旅活动现场销售近半蓝莓。“今年六一儿童节当天,光门票就进账20多万元。”新田村蓝莓基地负责人张喜红介绍,入园门票68元每人,采摘每公斤160元,大人小孩有吃有玩,十分开心。该蓝莓基地建设彩虹滑道等游玩项目,今年新建的蓝莓饮料生产线已投入生产。综合计算,基地一年收入稳超400万元。

据统计,冷水江依托30多个品种小水果,发展采摘体验、休闲观光,拓展垂钓、农家风味餐饮等多种体验项目,通过加工及文旅融合,每年创产值超10亿元,吸引游客20万人次,带动农户就业1万余人。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

岳阳借力“高新区+高校”赋能创新

今年前5个月,技术合同成交额达246亿元,高新技术产业增加值居全省第二

湖南日报6月24日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 朱珊 沈德)20日,岳阳市举行“双高”对接会暨科技创新成果路演活动。华容高新区等高新区,与中南大学、湖南理工学院等高校签订6个对接合作协议;集中发布现代石化、生物医药等领域350项科技成果,推动科技成果转化成为新质生产力。

近年来,岳阳市科技局大力推进“双高”对接会(高新区、高新技术企业有效对接省内外高校科教资源),为科技成果转化落地提供一站式服务。目前,湖南理工学院、湘阴县科技创新服务中心获评全省技术转移示范机构。长炼新材料“湖南省石油化工催化工程科技成果转化中试基地”入选首批湖南省科技成果转化中试基地;建设国省科技企业孵化器14家、国省众创空间18家。

岳阳市拥有省级高新区8家、高新技术企业915家、专精特新中小企业380家、科技创新平台342家,发放科技型中小企业知识价值信用贷款17.37亿元,全社会研发投入经费投入突破100亿元。今年前5个月,技术合同成交额达246亿元,高新技术产业增加值位列全省第二。

常德一水稻新品种实现成果转化 亩产超700公斤,比对照品种增产约6%

湖南日报6月24日讯(全媒体记者 李杰)23日,常德市农林科学研究院水稻试验田,2丘秧苗整齐茁壮。“这是选育的水稻新品种‘两优2833’,已经成功实现科技成果转化。”常德市农林科学研究院水稻研究所所长彭建介绍,今年2月,“两优2833”获得农业农村部完成品种审定,该院日前与湖南湘穗种业有限责任公司签订品种转让协议。

“两优2833”是常德市农科院以自有两系不育系28S和恢恢系K334所配组合,是高产优质抗性强中稻品种。“株高约120厘米,每亩有效穗数为17.3万穗,结实率84.2%。”彭建说,“两优2833”全生育期132天,2020至2023年参加长江中下游中籼迟熟组联合体区域试验,平均亩产超700公斤,比对照品种增产约6%。

“‘两优2833’米粒细晶莹,米饭清香四溢,吃起来柔韧有嚼劲。”彭建告诉记者,该水稻新品种胶稠度76毫米,直链淀粉含量18.3%,达到农业行业《食用稻品种品质》(NY/T593)标准三级。此外,“两优2833”耐高温、抗倒伏、抗病虫害,湖南湘穗种业有限责任公司2025年起,将在湖南、湖北、江西、安徽、江苏等地推广该品种。

近3年来,常德市农林科学研究院水稻研究所与湖南省农科院、中国科学院亚热带农业生态研究所等合作,研发水稻新品种10个,推广种植面积近200万亩。

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

推动乡村科学教育发展

全国首个“北冥鱼创新实验室”揭牌

湖南日报6月24日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 黄馨怡 龙实夫)6月21日,全国第一个“北冥鱼创新实验室”在湘西土家族苗族自治州花垣县双龙镇排碧学校揭牌。

“北冥鱼创新实验室”由中国教育发展基金会科学科学与工程教育专业委员会组织捐建,计划在全国建成100个。该实验室是一个综合性多功能教室,师生可开展科学教育课程、科创活动、科技阅读及项目式学习。学会及爱心企业捐赠了BQ数字化教学云平台及动力机械科创、人工智能编程机器人、《天空的奥秘》、CocoPi多种传感掌上计算器等百余套多样化教学器材及资源,以及25个品类的科技教育图书。

当天,国家体育总局航空模型教练员培训讲师刘相玮、花垣县“1358+”小学科学学科带头人王凌梅,带领学生进行水的净化和飞行模型制作,在动手实践中感悟科学魅力,学生兴致盎然。

“我校地处湘西苗区,条件有限,实验室功能单一,以往的科技活动因缺乏场地和必要的设备资源,影响孩子们学习科学知识的兴趣。”校长吴少昆表示,将充分利用“北冥鱼创新实验室”,丰富科学教育的内容与形式,开展丰富多彩的科技创新活动,让孩子们爱上科学、种下科技梦想,推动乡村科学教育发展。



绿色农产品 赋能乡村振兴

6月24日,通道侗族自治县万佛山镇,村民在蔬菜基地管护茄子。近年,该县围绕蔬菜全产业链发展,引导农民种植茄子、黄瓜等优质蔬菜,全力打造粤港澳大湾区绿色农产品供应基地建设,带动农民增收。 李尚引 摄(湖南图片库)

沅江216套闲置房变身公租房

目前已有134户入住,有效解决困难群众住房问题

湖南日报6月24日讯(全媒体记者 雷鸿涛 通讯员 董琼香 尹恒)在沅江市,一项创新的社会保障项目正在改变许多困难群众的生活,闲置住房变身困难群众温暖的家。今天,记者走进沅江市市民刘跃辉的“新家”。他原先住的房屋年久失修,被鉴定为危房。

前不久,他搬入公租房,解决了长期以来的住房问题。

近年来,沅江市关注民生需求,将原中联重科沅江公司员工宿舍楼和原沅江市司法局办公楼等闲置国有资产,进行装修,增加原有房屋居住功能性,开通天然气,改造成216套公共租赁住房。

沅江市严格按照分房流程,由政务中心或社区提交申请资料,录入系统并推送到11个相关部门审核。审核通过后,沅江市住保中心组织工作人员上门调查,根据实际情况优先安排困难家庭入住。目前,公租房全面启用,已有134户入住,有效解决了困难群众的住房问题。

蓝山以旧换新拉动消费3000万元

湖南日报6月24日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 杨雄春 彭华)22日,蓝山县以旧换新促消费系列活动启动。该活动自6月上旬开始预热,目前已吸引3万人次,实现销售收入3000万元。

蓝山县以旧换新促消费系列活动,聚焦家居、电器、汽车等三大消费品,共有42家品牌店参与,产品物美价

廉,消费者可享受以旧换新补贴和旧货折价回收服务。在汽车销售展区,一车行销售负责人李杰成介绍,消费者除了享受国家以旧换新补贴,还可获得车行推出的优惠政策,购买一款小汽车最高可优惠3万多元。家用厨电销售区新品琳琅满目,集成灶具销售店负责人罗月英告诉记者,参与抽油

烟机以旧换新活动,消费可享受厂家补贴和旧机回收折价,优惠近800元。

蓝山县委常委、副县长黄正军介绍,蓝山县通过“政府搭台、企业唱戏、全民乐享”的形式,坚持每月至少举办一次不同主题的促消费活动。今年以来,已举办各类大中型促消费活动10余场,吸引全省各地游客超5万余人次。

浏阳“养蜂第一村”游客纷至沓来

湖南日报6月24日讯(全媒体记者 王文)22日,浏阳大围山镇同幸村第八届摇蜜节举行。“600元认养一箱蜜,一年可以取10公斤蜜,够全家吃,还可以送人。”提着一袋蜂蜜,王女士开心不已。摇蜜节现场,来自长沙和浏阳市的70多户市民各认养了一箱蜜,并进入蜂农家中体验摇蜜的乐趣。

该村北斗山组蜂农王马林,在屋檐下搭起取蜜车间,现场取蜜、割蜜、

摇蜜、装蜜,新鲜的蜂蜜一来就被顾客买走。他利用房前屋后饲养150多箱蜜蜂,年产蜜1500公斤左右,年收入七八万元,是村里的养蜂大户。

村党总支书记、村委会主任张全胜介绍,同幸村有养蜂习俗,家家户户养蜂。2021年村里成立养蜂合作社,推广“二次摇蜜”,40多户蜂农入社,成为浏阳县名副其实的“养蜂第一村”。

“二次摇蜜是从蜂箱中取出巢脾

后放入摇蜜机摇出水蜜,再从摇蜜机内取出巢脾,用刀隔开封盖,再次放入另一个摇蜜机内摇取熟蜜。”张全胜说,一次摇蜜摇出的水蜜和熟蜜混在一起,品质不高,保存期短;二次摇蜜摇取的熟蜜品质高,保存期长,深受游客喜爱。

据介绍,同幸村养蜂合作社统一注册了商标,目前全村养蜂户90多户,年产蜂蜜7.5万公斤,年产值900多万元。

祁阳开展中医药文化进校园活动

中医诵读、中医歌谣、中医操等节目轮番上演,展现了中医药文化的独特魅力和深厚底蕴。日前,祁阳市中医医院在明德小学成功举办中医药文化进校园活动,师生们积极参与,有效促进了中医药文化的传承与发扬。

活动中,市中医医院的专业人员带领学生们参观中医药文化宣传教育基地,通过亲身体验,学生们不仅学会了辨识常见中药材,更在心中种下了传承中医药文化的种子。学校还设置了中医文化展厅,配备二维码信息展示,增强了学习的互动性和趣味性。同时,明德小学开辟了“百草园”种植基地,组织学生开展中草药种植技能竞赛、中药制作技能竞赛等多样化的活动,让学生们亲手种植中草药,进一步提升了学生们的参与度和对中医药文化的兴趣,实现了中医药知识与劳动的完美结合。

此外,市中医医院专家还举办了中医药知识讲座,通过深入浅出的讲解和现场互动,让学生们感受到了中医药文化的博大精深。在专家的指导下,学生们亲手制作了中药香囊,不仅了解了中药的配伍原则和制作方法,更深刻感受到了中药的神奇魅力。(董慧 蒋璐)

长沙县自然资源局强制执行通知书

长县自然强执通字[2024]2号

柳鑫权户:

本机申请强制执行的《限期腾地决定书》(长县自然腾字[2023]2号),长沙县人民法院已作出准予强制执行裁定,并由本机关组织实施。本机关决定:限你户接到通知之日起3日内,按照《限期腾地决定书》(长县自然腾字[2023]2号)所确定的内容履行义务,即自行拆除你户位于长沙县栗梨街道龙华村新塘坡组附242号的房屋及附属设施,并腾出土地。逾期不履行的,本机关将依据长沙县人民法院(2024)湘0121行审33号行政裁定书实施强制执行。

特此通知

长沙县自然资源局
2024年5月17日

中国福利彩票3D开奖信息
2024年06月24日 第2024166期 开奖号码 3 9 7
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	1942	1040
组选三	0	346
组选六	5548	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息
2024年06月24日 第2024072期 开奖号码 08 16 19 21 23 27 28 24
下期奖 813561元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	0	0	0
二等奖	000000	3	0	38741
三等奖	000000	99	5	2347
四等奖	000000	243	2	200
五等奖	000000	3095	64	50
六等奖	000000	4568	79	10
七等奖	000000	38784	802	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息
2024年06月24日 第2024166期

开奖号码 01 02 07 08 14 18 19 21 22 26 30 31 33 36 47 57 65 70 75 78

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!